

Виходить у Львові
кожого дня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улиця
Червоного ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш еранковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
в газеті вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсмана 9 і в п.е.
Старостах на про-
вінції:

на цілий рік К 4·80
на пів року К 2·40
на чверть року К 1·20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року К 5·40
на чверть р. К 2·70
місячно . . . К—90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

*Програма праць парламенту. — Стан здо-
ровля Цісаря. — З урядничої комісії. — Угор-
ський сойм. — Делегації.*

Підчас свого побуту в Будапешті пре-
зидент австрійської палати послів др. Паттай
конферував з бар. Бінертом і з послами Гесма-
ном та Кіярим про програму найближчих праць
парламенту. Найближше засідання парламенту
має бути скликане на 7 марта. Вечером тогож
дня розпочне свої наради бюджетова комісія.
Пленарні засідання мають відбувати ся 2 рази
на тиждень, щоби палата могла полагодити ре-
форму закона про товариства. В тих двох днях
бюджетова комісія має радити вечером, а у всіх
інших днях тижня перед полуднем, щоби до
20 марта передискутувати бюджет. Колиб се
стало ся, бюджет прийшов би на повну пала-
ту і був би полагоджений до 1 цвітня, коли
власне кінчить ся бюджетова провізорія. По
тім на дневний порядок прийшов би контин-
гент рекрута і кілька предложень. Також під-
час весняної сесії пленарні засідання мали би
відбувати ся тільки 2 рази тижнево, щоби ко-

місія для суспільного забезпеченя мала час на
свої праці.

Угорське бюро кореспонденційне доно-
сить: Вість, яку повторили також деякі ві-
деньські письма о легкім перестудженю Цісаря,
єсть зовсім неправдива. Цісар почуває ся зо-
всім добре, що виходить вже хочби з того, що
у Монарха відбувають ся послуханя а крім
того видано порученє що до зголошень до даль-
ших послухань.

Субкомітет комісії справ урядничих ра-
див вчера дальше над службовою прагматикою
і полагодив єї до §. 54 разом з численним змі-
нами. На початку засідання п. Рибар зголосив
внесенє: Субкомітет комісії справ урядничих,
що радить над службовою прагматикою, витав
вдоволенєм ухвалу урядників державних в Три-
есті, в справі понеханя дальшого пасивного
опору, а то ві вгляду на добро загалу. Суб-
комітет поручає правительству, аби як най-
скорше узгляднило жаданя державних уряд-
ників в справі поліпшеня їх матеріального по-
ложеня. Субкомітет з своєї сторони зробить
всьо, аби наради над службою прагматикою
скоро покінчити. Субкомітет удає ся однак
до цілого державного персоналю з просьбою,
аби у власнім інтересі понехано всього, що мо-
гло би ті наради заколотити, а тим самим дати
правительству може пожаданий привід проти-

вити ся внесеням, які стремлять до поліпшеня
службової прагматики в душі жадань держав-
ного персоналю.

Представитель правительства шеф секції
др. Фріс виступив против того внесеня, поза-
як послідний уступ єго міг би викликати пі-
дозріне, немов би правительство не відносило
ся прихильно до жаданя урядників. А однак
вже внесенє того предложеня є доказом, як
прихильно відносить ся правительство супро-
тив урядників. Коли правительство відмавляє
свої підпори деяким поправкам, то діє ся се
з конечности береженя службових інтересів, як
також в інтересі цілого населеня і фінансів
держави.

По короткій дискусії внесенє Рибара
ухвалено одноголосно.

В четвер радила дальше австрійська деле-
гація. По промові дел. Сукупа говорив Іта-
ліянець дел. Дельоґан, котрий обговорював
італіяньско-австрійські відносини і заявив ся за
роз'оруженнє.

Дел. Кльофач заявив, що міністер загра-
ничних справ не узгляднив в своїх висновках
сечій, які панують в заграничній політиці.
Коли всі держави старають ся о світові рин-
ки, у нас не звертає ся уваги на економічні
задачі. Широко обговорює бесідник розвиток
Німеччини, котра станула в торговельній полі-

2)

Дещо з техніки.

Написав — К. Вербин.

(Дальше).

Заким люди научили ся золото виполіку-
вати, мусіли без сумніву знаходити єго насам-
перед в більших куснях, бо лиш так могли
пізнати єго красу і ужиточність. Коли то було,
нині очевидно не можемо вже того знати; нині
навіть вже дуже трудно знайти більший кусень
золота. Здає ся, як би єго вже давно люди
визбирали, а нині вазбирають ще лиш то, що
хйба лиш десь случайно лишило ся недобачене.
Найбільша, знайдена до нині грудка золота
важила 1300 кілограмів, а той, що єї знайшов,
заробив на ній около 4 міліони корон. В Калі-
форнії і в Австралії знаходжено грудки, що ва-
жили 70 до 100 кілограмів. Найчастійше зна-
ходжено грудки величини ліскового оріха аж
до величини кулака.

Звідки вважали ся на землі так великі ку-
сні золота, о тім єсть нині двоякий погляд.
Одні кажуть, що золото знаходило ся та й до
нині знаходить ся в глибині більшими кусня-
ми яко вастигла, колісь розтоплена маса, після
других золото було розпущене і відбула ся
колісь давно якась хемічна переміна, від ко-
трої чисте золото сплило десь місцями або
в малесенькі зеренця або й в більші грудки.

Чи єсть, чи так, нині людем байдуже, коби лиш
того золота було як найбільше.

Та ба, коли бо єго вже не стає; в най-
богатших ще нині копальнях золота, в Транс-
валю, в полудневій Африці так вже нині єго
мало, що самого чистого золота трудно знайти,
а то, яке знаходить ся в скалах, так переми-
шане зі всілякими іншими мінералами, що не
можна єго звідтам инакше видобути, як хйба
лиш штучним способом. Як вже сказано, ужи-
вань давнійше ртуті або живого срібла до того.
Уживаний до того матеріал мусить кождому
видавати ся дуже убогим в золото, коли зваж-
жить ся, що із 1000 кілограмів потовченого
каміня добувано всего лиш 15 до 20 грамів
чистого золота вартости яких 48 до 60 корон.
При тій роботі треба було розлупувати скали,
товчи каміне на мілький порошок, мішати з водою
і ртутею і в той спосіб видовлювати золото
з него.

Показало ся однак, що й ртуть не годна
видовляти всего золота з каміня і що все ще
досить значна часть єго лишилася ся в тій масі,
яку вже оброблювано ртутею. Аж ось в 1890
р. винайшов Мек Артур Форест спосіб вило-
влювати ще й той остаюк за помічю розпу-
щеного цянкалі. Розпуск той видовлює так
все золото, що в каміню не оставєсь вже ані
сліду з него.

Придивім же ся тепер чисто технічній
стороні добуваня золота в теперішних часах,
головно як она відбуває ся в Трансвалю. До
вилупуваня золотоносного каміня уживають все
це як і давнійше людських рук. В трансваль-

ських копальнях працює рік річно около 170.000
чорних робітників. Виломлене каміне товчуть
відтак на дрібний пісок і розмелюють майже
на муку. Коли давнійше виполікувано золото,
то розтовчену масу розколювали з водою і
вливали до довгих деревляних жолобців у-
ставлених так, що сходили чим раз низше. На
дні тих жолобців були поприбивані поперечні
лати. Позаяк золото єсть майже десять разів
тяжше як пісок, то оно скорше спадає в доли-
ну і осідає за латами на дні жолобців, підчас
коли пісок пливе з водою дальше. В той спо-
сіб видовлювано яких 50 до 60 процент чи-
стого золота.

Коли сей спосіб показав ся недостаточ-
ним, робили так: розтовчене на муку каміне
мішали з водою і робив ся намул, до котрого
додавали ртуті і добре все вимішували. Ртуть
лучила ся з золотом в амальгам і захоплюва-
ла навіть такі частинки, котрі при виполіку-
ваню були би поплили з водою. З того амаль-
гаму добувано відтак чисте золото за помічю
огріваня. При 350 степенях зачинає живе срі-
бло вже варити ся і з него робить ся пара,
котра рурою виходить а золото, котре топить
ся аж при 1000 степенях, оставє ся на споді в
реторті. В той спосіб можна вже було видобу-
ти 90 процент золота.

Але з живим сріблом досить трудно об-
ходити ся і годі єго так змішати з потовченим
камінем, щоби оно все золото видовило. До то-
го показало ся, як вже сказано, найліпшим
цянкалі. Сіль тотя розпущена у воді входить
в найменшу частинку каміня і розпускає в собі

тиці побіч Англії, перегнала Франція і дійшла вже до зовсім чинного білянсу. Натомість пасива нашого торговельного білянсу з 55 мільонів в р. 1907 піднесли ся в р. 1910 до нечуваної суми 450 мільонів. Навіть Німець Штайнвендер не вагував ся схарактеризувати як слід нашої торговельної політики, тому не яло ся пускати мимо ушей оклику перестороги з уст славянських послів, не яло ся добачувати в тім злоби або політичних упереджень, коли ті послі твердять, що наше міністерство заграничних справ веде політику безпримірно легкодушну, котра скорше чи пізніше мусить покінчити ся катастрофою. Бесідник висказує бажанє, щоби і у нас зближено більше представників промислу і торгівлі до престола, як се діє ся в Німеччині і щоби не лише генерали рішали про нашу заграничну політику. Ніхто не має більшого інтересу від Чехів в удержанню та розквитті сеї держави, бо географічне положенє Чехії таке, що найближшим єї сусідом є ненавистний пруский сусід. Чехи мають нині тільки вибір: або Австрія, або Прусія. Против теперішньої заграничної і внутрішньої державної політики Чехи ведуть опозицію, бо бачуть ясно, куди прямує політика німецької держави та як наивно, против власних інтересів. Австрія стоїть на услугах німецької держави. Трейчке отверто говорить про хвилю прилученя Австрії до Великої Німеччини. Через безсилу Австрію сильний німецький промисл пре на всхід. Балкан вже заокупований ним.

Дальше обговорював бесідник всхідну політику в останніх літах і ствердив, що всхідну справу диригують тепер з Берліна. Замість шукати опертя у славянських елементів в Австрії, ґр. Еренталь почав антиславянський курс в Австрії в Чехії і на півдні. Німеччині не треба сильної Австрії, Німеччина користає з нашої нещасної політики так супротив Росії як і супротив балканських держав. Політику, що веде до загибелі держави так під ваглядом культурним як і економічним, Чехи мусять остро поборювати. Бесідник домагав ся від міністра заграничних справ енергичної інтервенції з причини заповідженого пруским правительством видаляваня чеських робітників.

Відтак обговорював бесідник хорватський

і білгородський процес та переслідуваня Чехів антимілітарними процесами і закінчив заявою, що Чехи підносять опозицію против політики, котрої останнім словом карабін і армата. Австрія передовсім покликана до сего, щоби перти внесена Тафта в справі роз'оруженя. Було би се діло історичне.

В дальшій дискусії між іншими бесідниками промовляв дел. Цеглицький. Обговорював політику тридержавного союзу і відносини витворені почдамською угодою. Відтак домагав ся управильненя австрійської системи еміграційної і охорони для емігрантів, що могли би найти пристановище в Азії. Перейшовши до відносин в Туреччині, які грозять вибухом війни, вказав на противавстрійські статі „Нового Времени“, що мають на меті ударемнити зближенє Росії і Австрії та очернюванє Українців і Поляків, аби против них можна послугувати ся поліційними мірама. Бесідник осуджуючи ті зарядженя, виказує, що будучність Австрії лежить в признанню рівноправности всім єї народам.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25-го лютого 1911.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував ад'юнктів будівництва: Генр. Альбрехта, Бр. Янушевского, Л. Прухницького, Ром. Табінського, Йосифа Фогельмана, Вол. Шустера, Ів. Вовконовича, Кар. Шіндлера, Макс. Біртнера, Фр. Захара, Л. Новотарського, Ст. Дуніковского, дра Мар. Марціковского, Вікт. Лучкова і Ем. Веклюка інжинірами; практикантів будівництва: Густ. Гіршгорна, Алекс. Боберського і Бігема Кляйнера та асистента політехніки: Меч. Загурського і прив. архітектів: Вяч. Гржимальського і Леоп. Пржіхістіла ад'юнктами будівництва. — П. Намістник іменував ветеринара новітнього, Мар. Оржеховського старшим ветеринарем повіт., а асистента ветерин. Гавр. Мандельбаума ветеринарем повітовим.

— **Для унічченя богословів.** Подає ся до відомости, що укінені богослови, наміряючі приступити до св. рукополаганя, можуть зголосити ся в канцелярії Митрополичої Консисторії.

— **Шевченкове свята у Львові.** З огляду на заборону київського свята, що мало відбутися

10 марта, рішено на вчерашнім засіданню львівського шевченківського комітету відложити заповіджений на 2 марта концерт на самі роковини смерти Кобзаря т. є на 10 марта в день св. Тарасія. Тогож дня відбудеть ся ілюмінація налічками по цілім краю.

— **3 „Сільського Господаря“.** Засіданє секції пасічничої „Сільського Господаря“, а рівночасно засіданє „Союза пасічничо-торговельного“ відбуде ся в дни 6 марта є год. 9 перед полуднем в льюкаві нашого Товариства (Львів, Сикстуска 46) із слідуючим денним порядком: А. Для секції: 1) Нарада в справі переведеня в діло рішенє загальних зборів з 1 і 2 лютого 1911, 2) Дальший плян акції пасічничої. Б. Для Союзу: 1) Справозданє з дотеперішньої діяльности. 2) Дальша програма. 3) Внесеня. Просимо конечно і безусловно всіх П. Т. Членів Секції і Союзу — явитись! Президія. — Збори Філії „Сільського Господаря“ в Тернополи відбудуть ся 3 марта с. р. о 2 год. ио полудни в сали Міщаньського Братства.

— **Дрібні вісти.** Місто Турка над Стриєм має після останньої конскрипції 10.948 мешканців. — В Вабині на Вуковпаї впав дня 20 см. около 5 год. пополудни серед блискавок і громів град величини волоского оріха. — Ві второк вечером застрілив ся в Самборі ученик IV кл. тамошної гімназії, Маріян Боровець 17 лт, син урядника суду із Старого Самбора. — Поліція арештувала агента торговельного Ем. Крайзера за численні обманьства.

— **Репертуар руского театру в Дрогобичи.**

В неділю, дня 26 лютого с. р. „Хата за селом“ народний образ зі співами і танцями в 5 д., написаний після повісти Крашевського.

— **3 житомирської „Просвіти“.** В Житомири, столиці Волині, в Росії, відбули ся дня 15 с. м. загальні збори тамошної „Просвіти“. Членів явило ся мало, бо в останні часи пішла чутка, що власти дивлять ся кривим оком на тих, що ходять до „Просвіти“. По виборі нової ради один з членів виступив з внесенєм заснувати у Житомири український клуб і щоб „Просвіта“ підняла ся ролі фондатора клубу. Внесенє прийнято. Крім того ухвалено вшанувати пам'ять Шевченка концертом, відчитати та заснованєм читальні ім. Шевченка на однім передмістю.

— **Львів в числах.** Остання конскрипція виказала, що Львів числив дня 31 грудня м. р. 206.574 мешканців, а то 196.257 цивільних і 10.317 войскових. З того в першій часті (Зелена і Стрийське) мешкало 51.192 осіб, в другій (Городецьке і Янівське) 75.276 осіб, в третій (Жовківське) 28.463, в четвертій (Личаківське) 28.757, а в пятій (Середмістє) 12.569 осіб. Всіх

золото. Коли зробити таку мішанину, що цинкалі вилувать все золото і на споді осяде лиш сам намуд, в котрім вже нема ані крихіточки золота. Щоби тепер з тої сполуки видобути золото, завішують в ній-плити з мішанини цинку і олова; цинкалі лучить ся з тими платами а на споді осядає чисте золото. Коли сей спосіб винайдено, почали в Трансвалю ще раз перерабляти то каміня, в котрого вже ртутею вибрали були золото, і показало ся, що в ній все ще була значна скількість золота.

В той спосіб добуток золота збільшив ся дуже значно, підчас коли ще в 1905 р. в самім Трансвалю видобуто золота за 20,800.000 фунтів штерлінгів, що добуток з кіяцем 1909 р. виносив вже 30,900.000 фунтів штерлінгів. Ще й то треба тут зазначити, що в трох останніх роках видобуто на цілім світі майже що року однакову скількість золота представляючу вартість около 1900 мільонів корон а з того в самім Трансвалю за звиш 700 мільонів корон. Виходить з того, що сам Трансваль добував мало що не половину всего золота на цілій землі.

Але єсть ще богатше як в Трансвалю жерело добуваня золота, лиш піла штука в тім, щоби єго звідтам видобути. Жерелом тим то морська вода. На світі нічо не щезає, хоч би й усувало ся з перед наших очей і зміслив. Та й золото, котре поволі десь щезає, не щезає без сліду, лиш десь подіває ся. Показує ся, що море як багато інших творив так і золото укриває в собі. Досліджено, що в кожних 1000

кільограмах морської води єсть 32 до 60 міліграмів золота, отже щоби видобути 1 кільоґр. золота, треба би ужити до того 30 мільонів кільограмів морської води. Матеріялу на золото було би досить і єго би ніхто не збороняв, коби лиш знайшов ся спосіб, яким можна би добувати золото з морської води. Правда, знайшли ся вже такі, котрі навіть повироблювали собі патенти на добуванє золота з морської води, але доси ще не чувати, щоби хтось хочби навіть і в Америці заложив фабрику для фабрикації золота з морської води. Коли же припустимо, що все золото, яке находить ся на землі, впливало колись розтопленє із нутра землі, то може бути, що волиєть поступ в техніці научить грядущі покоління використовувати і се жерело, бо ненаситна захланність, з якою рід людський не перестанє мабуть ніколи шукати золота, поможе використати і се жерело.

2.

Кілька черт з історії і фабрикації паперу.

Кому то нині при голові, звідки взяв ся той папір, котрий тепер з'ужитковуємо так величезними масама і котрий по містах валяє ся на уликах, на кождім кроці. То правда, що само слово „папір“ нагадує нам єгипетський папірус, але фабрикувати папір научили нас тоті самі Хінці, котрих тепер беруть ся на свій лад цивілізувати європейські цивілізатори. Хінці вирабляли папір вже від 150 р. по Хр. і робили єго з лиса всіляких дерев. В поло-

вині осьмого столітя научили хінські военні плінники робити папір Перзів в Хоросані і Самарканді а від тих научили ся Араби. Уже в 794 р. побудували були Араби в Баґдаді першу фабрику паперу а в 795 р. зачали уживати паперу до робленя записок в державних канцеляриях. Араби занесли відтак фабрикацію паперу до Сирії і Палестини, до Сицилії, північної Африки і до Іспанії. Первістно вирабляли папір лиш учені для власного ужитку. Аж коли в Німеччині винайдено штуку друкарську, прибрала й фабрикація паперу більші розміри і то перв стно в Німеччині, звідки відтак розширила ся по цілій Європі. Ще й нині вирабляє Німеччина майже третину зі всего паперу на світі.

За матеріял до виробу паперу служило первістно лико з дерев і всіляких рослин а відтак і шмати, котрі насамперед товчено в моздірях а відтак розварювано. Пізнійше придумано до того т. зв. паперові млини. Розтовчені чи розмелені шмати розварювано, відтак у великих кітлах а розварену масу спускають у великі бодні, аладжені так, що там був прилад до безнастанного розколочуваня маси і до єї огріваня. Добре розварену масу черпано на відповідної величини сітки а коли она на них трости пристигла і згусла, так, що зробив ся лист паперу, викидано єго і розвішувано на шнурках, щоби сох. То був т. зв. черпанний папір, котрий нині майже вже належить до минувшости.

(Дальше буде).

домів було 5.413, а партій 42.384. В останнім десятиліттю число населення зросло о 46.707 осіб або о 30 прц. Се число свідчить о дуже скорім розвитку міста, котре в 1890 р. числило 127.943 мешканців, в 1900 році вже 170.000, а в 1910 р. аж 206.576.

Всячина для науки і забави.

— **Небезпечні дерева.** Здавен давна ходить чутка, що десь далеко в теплих краях єсть таке дерево, що коли чоловік ляже в его тіни трохи спочити, засне під ним і вже більше не пробудить ся. Єсть то дерево манцаніля — назва іспанська, котра по нашому значить „яблочко“; его назвали так длятого, що она має овочі подібні до маленьких яблочок. Але хоч то й не правда, що чоловік міг би вже від самої тіни того дерева згинуть, то таки оно дуже небезпечно. Дерево манцаніля належить до того рода рости, що наше т. зв. песе молочко і росте головно в середній Америці, на панамській шийці, в Гуані та на островах західної Індії, де держать ся завжди близько побережа і там творять иноді цілі ліси. Овочі его нагадують видом, запахом і краскою малі яблочка, але не один вже, що їх спожив, не побачив більше божого світла. Сок тих овочів як і цілого дерева єсть дуже їдкий, викликає в одній хвилі в роті і в горлі, в жолудку і кишках сильне запалення а навіть коли капне на тіло, викликає в одній хвилі міхури мов би від попарення а в наслідок того сильні болі. О тім переконала ся найліпше одного разу залоза французского корабля „Клеопатра“. Моряки купали ся і порозвішували свої сорочки на деревах манцаніля, не знаючи о тім нічого, як они небезпечні. Стягаючи біла з дерева поломили галузки а сок, що бризнув на їх тіло, так їх попарив, що они страшно поцухли і довго натеріли ся, заким подужали. Ще більшого нещастя наробили були дерева манцаніля на острові Мартиніці. Одного разу навістила була сей остров страшна буря. В два дні опісля одержав губернатор острова вість, що на кількох малих острівцях коло східного побережа Мартиніки всі люди нагло поспіли. Висланий зараз на місце нещастя лікар військовий переконав ся, що всім тим людям лиця їх і повіки так страшно були запухли, що они не могли очий отворити. Загадка небаком вияснила ся. Коли буря рознесла їх легко побудовані хати, они поховали ся під дерева, на своє нещастя під манцанілі. Буря ломила галузе тих дерев а сок з них разом з дощем бризкав людям в лице й очі та спричинив то нещастя. На щасте можна від зверхного попарення того соку вилічити ся до шести або семи днів. З кукурудзяної муки роблять рід клейстру, котрим мастьють попарені місця або й ціле тіло. Також має бути помічний сок з т. зв. кедри, яка росте иноді й в суміш з манцанілевими деревами.

Але не треба аж до теплих країв їздити, щоби побачити хоч би не хочаки знакомство з небезпечним деревом. Пригода така може приключити ся й в Європі, чога доказом може послужити процес, який сими днями відбув ся в Берліні. Причиною того процесу стало ся небезпечно дерево рід саклака, трояче дерево (Rhotoxicodendron), що росте в ботанічнім городі в Далам (Dahlem — коло Печдаму в Прусах). Якийсь купець запізнав фіскуса — екарб державний яко властителя ботанічного города о відшкодоване за то, що він набавив ся тяжкої хвороби, з котрої ледви вилічив ся, внаслідок того, що в городі коло так небезпечного дерева ані не поставлено остерігаючої таблиці, ані не забезпечено людей від него в якийсь инший спосіб. Дерево се, чи радше великий корч єсть дійсно дуже небезпечно. Скоро лиш доторкнути ся листя того дерева, то руки зараз опухають, показує ся запалення а иноді може прийти до спараліжованя. Коли де білий як молоко сок з того дерева капне на тіло, то зараз робить ся міхур а в слід за тим і великий боляк, котрий лиш в трудом гоїть ся. Так стало ся і зі згаданим купцем, він

каже, що навіть не дотикав ся того дерева, лиш случайно стояв близько него і длятого попав в дуже довгу і тяжку хворобу наскірну, котрої причину можна було лиш з великим трудом вислідити. Фіскус виступив з доказом, що такі небезпечні дерева знаходять ся в многих ботанічних городях, а ніхто там перед ними не остерігає, та й не звістно о тім нічого, щоби хтось, що стояв під таким деревом, зараз занедужав. Знатоки однак орекли, що то дерево єсть дійсно небезпечно і нема сумніву, що можна від него занедужати. Суд внаслідок того засудив фіскуса на заплату лікаря і звернення всіх коштів ліченя. На тім однак справа не скінчила ся, бо прийде ще перед виший суд.

— **Заказ ловити соболі.** З Ірбіта, в пермській губернії в Росії наспіла така вість: Торговельники футер поставили віднести ся до президента міністрів телеграфічно з просьбою, щоби заказав ловити соболі через два роки, бо лиш в той спосіб не допустить ся до цілковитого їх винищення. — Соболя, одно із найрідших звірят, котрого кожа дає дуже дорогі футра, живе лиш в Сибірі і найдалше на північ положених сторонах Америки. Его ловлять в лапку, але скоро звіря вловить ся, то мисливий мусить зараз бути при тім, бо звіря відгризає собі лапку і втікає. Мисливі, що полюють на соболі, гинуть нераз, бо пильнуючи лапки, замерзають серед страшених морозів. Продаж соболів єсть монополем російского правительства. Найдорожші штуки вибирають для російского двору, а прочі поступають в торгівлю і партіями по десять штук висилають ся до Липска і Лондону. Ціна буває всьляка і зависить від краски і того, звідки соболя походять. За одну кожу платять по 55 до 850 корон. На одно футро треба около 80 кож. Американські соболі єсть значно дешевші.

— **Дяківске віче** всіх дяків галицьких відбуде ся в Чорткові дня 1 марта ст. ст. 1911 р. в сали „Народного Дому“ о 12 год. в полудне. Просимо всіх товаришів явити ся конче, всі як один, як також просимо всіх сприяючих дяківській справі прибути на то віче. Буде обговорена дуже важна справа. Депутация вложить звіт з повороту з Відня, а також мають бути обговорені, взглядно ухвадені важні справи. За комітет вічевий: Петро Ясинчук, Дмитрій Каміньский, Константин Заліщук, Стефан Рибаконик, Лев Кушнір, Ізидор Рудан.

Телеграми

Будапешт 25 лютого. В австрійській делегації, підчас дискусії над бюджетом промывляв пос. Василько і прилучив ся до вотум довіря пос. Цеглинського для міністра справ заграничних гр. Еренталя. Бесідник виступив протів видумки деяких російских газет мов би Русини годили ся на нові тягари войскові з ненависти до Росії або мов би то галицькі Русини хотіли дорогою війни помагати Українцям. Дел. Василько повитав зближене Австрії до Росії яко новий здобуток політики гр. Еренталя.

Москва 25 лютого. 103 студентів університету видалено за участь в непокоях.

Петербург 25 лютого. В Харбіні померло вчора 24 осіб на чуму. На конференції в справі поборюваня чуми відбутій у Владивостоці ухвалено не впускати більше робітників жовтої раси.

Новоросійск 25 лютого. В селі Лібге над Чорним морем осуг сніговий звалив ся на школу і завалив єї, причім згинуло 12 хлопців і 6 старших осіб.

Шарлоттенбург 25 лютого. Помер тут звістний повістеписатель Фридрих Шпільгаген.

Ціна збіжа у Львові.

дня 24-го лютого:

Ціна в жорнах за 50 кіло у Львові.

Пшениця	11-10	до 11-30
Жито	7-20	„ 7-40
Свєс	8-40	„ 8-60
Ячмінь пашний	7-80	„ 8-20
Ячмінь брозарний	8-20	„ 9-50
Ріпак	—	„ —
Льнянка	—	„ —
Горох до вареня	8-50	„ 12-—
Віжка	9-20	„ 9-50
Бобик	8-—	„ 8-40
Гречка	—	„ —
Кукурудза нова	—	„ —
Хміль за 50 кіло	—	„ —
Конюшина червона	75-—	„ 88-—
Конюшина біла	105-—	„ 120-—
Конюшина шведска	70-—	„ 80-—
Тимотка	40-—	„ 45-—

Катрайнера Кнайппівску Солодовукаву

пе міліони людей щоденно задля її недосягнених прикмет. Одиноко правдива кава домова!

□ Дешева і здорова! □

Colosseum Германів

Від 17 до 28 лютого 1911.

Великанська програма карнавалова.

Др. І. Рікле, феноменальний математик і мнемотехнік. — Selbini Troupe, циклісти в театру Folies Бергера в Парижа. — Grete Hoven в своїй креації: Чверть годинки сольо. — Stuart, найліпший імітатор дамский. — Злодій, фарса з французского. — Siel & Fif „Борба в вазою“. — Швігерлінга маріонетки. — Line de Sevres „Жива порцеляна“. — Marya Tucholska акт гімнастичний.

ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і свята 2 представлень о годинах 4 і 8 вечер.

Білетти можна вчаснійше набути в Бюрі двохпівків ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

За редакцією відповідає: Адм. Крехвасцький.

Ваше здоров'я

поправите! Ваше ослаблене і болі згинуть, Ваші очі, нерви, мускули, м'язи будуть сильні, сон здоровий, все Ваше здоров'я поліпшиться, якщо будете уживати елюїд ФЕЛЛЕРА з маркою „Elsalfluid“. — Пробний тубин 5 K franco. Виключно висилає тільки аптека E. V. ФЕЛЛЕР, Stubica, Elsaplatz N. 260. Хорватія.

В житті ніколи більше!

Красна новість!
600 штук за K 420 с.

Дуже добрий поволочений годинник прецизійний пунктоально ходячий з ланцюжком і 3-літньою гаранцією. Одим модний шовковий крават мужський, 3 пари хусток до носа, 1 перстень муж. з емітацією каміня правд., 1 прекрасне кишенькове зеркало, 1 шкіряний пулярес, 1 пара спінок до манжетів з золота дубле з замочком патентованим, 1 альбум з 36 найгарнішими видами світа, 5 предметів юж., велика радість для молодих і старих, 1 дуже пожиточний підручник до листів, 20 приборів кореспонденційних, і до того ще 500 преріжних предметів в хаті потрібних. Все разом, з годинником, котрий сам тії гроші варта, коштує лише K 420 с. — Висилка за посліплатою.

ЦЕНТРАЛЬНИЙ ДІМ ВИСИЛКОВИЙ, КРАКІВ Ч. 154.

На случай неподобана гроші звертаю. — При замовленю 2 пачок додаю: 1 анг. бритву, 1 ел. гарнітур дамский: 2 бранволеги, 1 пара кульчиків з патентованим замком.



„Олла“ фабрика гуми Відень II/476, Praterstrasse 57. Можна набути у всіх аптеках і ліпших дрогериях. — Поручає звиш 2000 лікарів. 8—30

Інсерати

до „Народної Часописи“ і Gazet-и Lwowsko-ї принимає

Агенция

дневників

Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Михайло Скірка

римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошення виключно лиш ся агенция.